



**ΓΕΝΙΚΟ ΠΡΟΞΕΝΕΙΟ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ
ΣΤΗΝ ΤΖΕΝΤΑ**

ΓΡΑΦΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ
P.O.BOX 5108, Jeddah 21 422
Tel: 00966 12 66 90 824
E- Mail: ecocom-jeddah@mfa.gr

ΑΔΙΑΒΑΘΜΗΤΟ- ΚΑΝΟΝΙΚΟ
Τζέντα, 6 Νοεμβρίου 2014
Α.Π.Φ. 750.3./ΑΣ 364

ΠΡΟΣ: Υπουργείο Εξωτερικών
B3 Διεύθυνση

ΚΟΙΝ: Ως πίνακας αποδεκτών

Ε.Δ.: - Πρεσβεία Ριάντ (μέσω ημών)
- Γενικό Προξενείο Τζέντας
(μέσω ημών)

ΘΕΜΑ: Οικονομικό Δελτίο μηνός Οκτωβρίου 2014

Σας διαβιβάζουμε συνημμένα, το 1^ο Οικονομικό Δελτίο του μηνός Οκτωβρίου 2014

Ο Προϊστάμενος

Θεόδωρος Ξυπολιάς

Σύμβουλος Α' ΟΕΥ
Σύνολο συνημ. Σελίδων: 4



ΓΕΝΙΚΟ ΠΡΟΞΕΝΕΙΟ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ
ΣΤΗΝ ΤΖΕΝΤΑ

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ ΜΗΝΟΣ ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2014 (Αριθμ.1)

Συντάκτες: Θεόδωρος Ξυπολιάς Σύμβουλος Α' ΟΕΥ
Ελένη Δήμιζα Γραμματέας Β' ΟΕΥ

1. **ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΝΕΑ**

1.

**δείκτης εμπιστοσύνης καταναλωτή στη
Σαουδική Αραβία**

Η εμπιστοσύνη τού καταναλωτή αυξήθηκε κατά τρεις μονάδες, σύμφωνα με τον αντίστοιχο δείκτη η Σαουδική Αραβία κατέλαβε την 9^η θέση ανάμεσα σε 60 χώρες. Το 58% των ερωτηθέντων στην έρευνα

Nielsen Global Survey of Consumer Confidence and Spending απάντησε ότι η αγορά εργασίας θα βελτιωθεί τους επόμενους 12 μήνες. Επιπλέον το 68% των ερωτηθέντων θεωρούν ότι τα οικονομικά τους θα είναι καλά έως άριστα το επόμενο έτος. Παρ'όλα αυτά λόγω της πρόσφατης πτώσης των τιμών του πετρελαίου, η πλειοψηφία των Σαουδαράβων απάντησαν ότι η μεγαλύτερη ανησυχία τους είναι η διατήρηση της θέσης εργασίας που ήδη κατέχουν. Ο δείκτης της εμπιστοσύνης του καταναλωτή μετρά επίσης το βαθμό αισιοδοξίας ή απαισιοδοξίας των καταναλωτών.

2. **FoodForum 5-6 Νοεμβρίου στην
Τζέντα**

Το βασίλειο της Σαουδικής Αραβίας θα φιλοξενήσει στις 5 και 6 Νοεμβρίου για πρώτη φορά στην Τζέντα ένα FoodForum με συμμετοχή ισλαμικών χωρών. Το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο της Τζέντας συνεργάζεται με το Ισλαμικό Επιμελητήριο Εμπορίου και Βιομηχανιών Τροφίμων ώστε να συγκεντρώσουν τους εξαγωγείς τροφίμων του ισλαμικού κόσμου. Ο στόχος είναι να αυξηθεί το εμπόριο μεταξύ των ισλαμικών χωρών και να ενισχυθεί η συνεργασία των δυο Επιμελητηρίων.

3. **Η Έκθεση WorldTravelMarket στο
Λονδίνο.**

Από τις 3 έως και τις 6 Νοεμβρίου θα διεξαχθεί στο Λονδίνο η WorldTravelMarket (WTM), το πιο δημοφιλές event του παγκόσμιου τουρισμού. Η Σαουδική Αραβία θα συμμετέχει με την Elaf Group of Companies υπό την αιγίδα της Saudi Commission for Tourism and Antiquities και θα προσπαθήσει να προωθήσει κυρίως τον θρησκευτικό τουρισμό ανάμεσα στις ισλαμικές χώρες.



**ΓΕΝΙΚΟ ΠΡΟΞΕΝΕΙΟ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ
ΣΤΗΝ ΤΖΕΝΤΑ**

2. ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΑ ΝΕΑ

4. OPEC: Αμετάβλητη η προσφορά πετρελαίου και το 2015 **2.**

Η παραγωγή πετρελαίου από τις χώρες του OPEC ενδέχεται να παραμείνει στα ίδια επίπεδα, επεσήμανε ο Γενικός Γραμματέας του Οργανισμού, αυτό θα συμβεί ακόμα και αν μειωθούν οι τιμές του πετρελαίου παγκοσμίως. Μάλιστα, οκ. Abdalla Salem El Badri διαβλέπει για το μέλλον χαμηλό παραγωγικό κόστος και αυξανόμενη ζήτηση. Για το 2014, η μέση τιμή ανα βαρέλι θα είναι \$100. Η προσφορά πετρελαίου θα συζητηθεί στις 27 Νοεμβρίου 2014, στην επόμενη συνεδρίαση του Οργανισμού.

5. Συνάντηση Υπουργών Σαουδικής Αραβίας – Ινδίας με θέμα την ενέργεια

Η ενεργειακή ασφάλεια και οι κοινές επενδύσεις συζητήθηκαν στη συνάντηση του Σαουδάραβα Υπουργού Ενέργειας Ali Al Naimi και του Ινδού ομολόγου του Dhamendra Pradham. Συμφωνήθηκε στενότερη συνεργασία των δυο χωρών σε περιβαλλοντικά θέματα. Ο εμπορικές συναλλαγές των δυο χωρών είναι μεγάλης έκτασης και η αξία του εμπορίου για το έτος 2014 ανήλθε στα \$ 48,75 δις.

1. Η αγορά αιθυλενίου στη Μέση Ανατολή

Η εταιρεία Sadara Chemical Company, η οποία εδρεύει στο Ριάντ, είναι η μεγαλύτερη εταιρεία χημικών προϊόντων και κατασκευάζει το μεγαλύτερο εργοστάσιο χημικών. Μάλιστα, στο Forum για το αιθυλένιο που έλαβε χώρα στη Manamma, συναντήθηκαν περισσότερες από 450 παραγωγικές εταιρείες. Όπως ειπώθηκε στο Forum, η Μέση Ανατολή παράγει το 20% της παγκόσμιας παραγωγής αιθυλενίου και οι προοπτικές για την αγορά στο μέλλον διαφαίνονται θετικές.

2. Έκθεση Δομικών Υλικών

Στις 10 με 13 Νοεμβρίου 2014, θα λάβει χώρα η Διεθνής Έκθεση κατασκευών και Δομικών Υλικών στο Ριάντ, που αποτελεί πόλο έλξης για πολλούς επισκέπτες, καθώς 36 χώρες έχουν επιβεβαιώσει τη συμμετοχή τους στην εν λόγω Έκθεση. Οι εκθέτες θα προέρχονται από όλες τις χώρες του ισλαμικού κόσμου. Τα προϊόντα που θα εκτεθούν θα είναι όχι μόνο δομικά υλικά, αλλά και ο εξοπλισμός που απαιτείται για την επεξεργασία τους.



**ΓΕΝΙΚΟ ΠΡΟΣΕΝΕΙΟ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ
ΣΤΗΝ ΤΖΕΝΤΑ**

**3. Πρώτη η STC στην παγκόσμια
κατάταξη**

HSTC (SaudiTelecomCompany) κατέχει την πρώτη θέση στην κατάταξη των 10 πρώτων εταιρειών τηλεπικοινωνιών στις χώρες της Μέσης Ανατολής και 29^η στην κατάταξη των εταιρειών παγκοσμίως με αγοραία αξία \$4,9 δις.